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C O M U N I C A T 

 

PROIECTUL NEPTUN DEEP 

Decizie istorică pentru securitatea și independența energetică a României 

 

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. (Romgaz) prin filiala sa, ROMGAZ BLACK SEA LIMITED, va transmite, împreună cu 

OMV Petrom SA (OMV Petrom), spre confirmare, către Agenția Națională pentru Resurse Minerale, Planul de 

Dezvoltare a două zăcăminte comerciale din perimetrul Neptun Deep. ROMGAZ BLACK SEA LIMITED deține 

50% din participația în perimetrul XIX Neptun, zona de apă adâncă (”Neptun Deep”), iar cealaltă cotă de 

participație de 50% este deținută de OMV Petrom care este și operator al proiectului Neptun Deep. 

Răzvan Popescu, Director General Romgaz: „Neptun Deep este un proiect strategic pentru România și 

pentru regiune din perspectiva asigurării necesarului de gaze naturale și a tranziției energetice a țării. 

Începând cu 2027 vom avea o nouă sursă de gaze naturale, care are potențialul de a crește semnificativ 

producția  de gaze naturale a țării, asigurând astfel securitatea în aprovizionare. Suntem mândri să fim 

parte a unui proiect inovator, care va aduce beneficii semnificative pe termen lung. Practic, prin acest 

demers continuăm dezideratul anunțat în momentul preluării participației în perimetrul Neptun Deep, 

respectiv exploatarea gazelor naturale offshore din acest proiect”.     

Aristotel Marius Jude, Director General Adjunct Romgaz: „Proiectul Neptun Deep intră astăzi într-o nouă 

fază, decizia de a investi în dezvoltarea zăcămintelor din acest perimetru este una istorică pentru toate 

părțile interesate și care va aduce beneficii incontestabile securității și independenței energetice a 

României. Rămânem angajați în atingerea obiectivelor acestui proiect și suntem încrezători că Agenția 

Națională pentru Resurse Minerale va confirma, cât mai curând posibil, planul de dezvoltare a zăcămintelor 

comerciale Domino și Pelican Sud din perimetrul Neptun Deep, moment de la care va începe efectiv etapa 

de dezvoltare a acestor zăcăminte”. 

Despre proiectul NEPTUN DEEP 

 Neptun Deep este în linie cu strategia de dezvoltare a ROMGAZ, fiind cel mai mare proiect de 

dezvoltare din portofoliul grupului ROMGAZ; 

 Neptun Deep este cel mai mare proiect de gaze naturale din zona românească a Mării Negre. 

Perimetrul Neptun Deep din Marea Neagră are o suprafață de 7.500 km2 și se află la o distanță de 

circa 160 km de țărm, în ape cu adâncimi cuprinse între 100 și 1.000 de metri;  

 Începând cu anul 2008, activitățile de explorare în perimetrul Neptun Deep au inclus două campanii 

de achiziție seismică 3D și două programe de foraj de explorare. Prima descoperire de gaze a avut 

loc în 2012;  

 Dezvoltarea zăcămintelor comerciale presupune o infrastructură care include 10 sonde, 3 sisteme 

de producție submarine și conductele colectoare asociate, o platformă offshore, conducta 

principală de gaze către Tuzla și o stație de măsurare a gazelor. Platforma își generează propria 

energie electrică, funcționând la cele mai înalte standarde de siguranță și protecție a mediului. 

Întreaga infrastructură va fi operată de la distanță, prin intermediul unei replici digitale (digital 

twin). Aceasta permite optimizarea proceselor si va contribui la îmbunătățirea performanţei de 

mediu, prin eficientizarea consumului energetic şi reducerea emisiilor;  

 OMV Petrom şi Romgaz vor investi până la 4 miliarde de euro pentru faza de dezvoltare a proiectului;  

 Neptun Deep va asigura un volum estimativ de gaze naturale de 100 miliarde metri cubi;  



 

 

 

 

 Prima producție este estimată în 2027. Proiectul va putea atinge un platou de producţie de 

aproximativ 8 miliarde metri cubi, timp de aproape 10 ani; 

 România va deveni cel mai mare producător de gaze din Uniunea Europeană. 

Disclaimer 

Volumele anterior menționate reprezintă valori estimative ale proiectului. Volumele finale exacte 

urmează să fie confirmate de către Agenția Națională pentru Resurse Minerale, odata cu aprobarea 

planului de dezvoltare. Titularii de acord petrolier vor depune toate eforturile pentru  actualizarea 

informațiilor, conform prevederilor legale aplicabile.  

 

Despre ROMGAZ: 

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. este cel mai mare producător și principal furnizor de gaze naturale din România. 

Compania este admisă la tranzacționare pe piața Bursei de Valori din București (BVB) și a Bursei din Londra 

(LSE). Acționar principal este statul român cu o participație de 70%. Compania are o experiență vastă în 

domeniul explorării și producerii de gaze naturale, istoria sa începând acum mai bine de 100 de ani, în anul 

1909. ROMGAZ face explorare geologică în scopul descoperirii de noi zăcăminte gazifere, produce gaz metan 

prin exploatarea zăcămintelor din portofoliul companiei, depozitează subteran gaze naturale, efectuează 

intervenții, reparații capitale și operații speciale la sonde și asigură servicii profesioniste de transport 

tehnologic. În 2013 Romgaz și-a extins domeniul de activitate prin asimilarea centralei termoelectrice de la 

Iernut, devenind astfel producător și furnizor de energie electrică. 

La data de 1 august 2022, Romgaz a devenit acționarul unic al ROMGAZ BLACK SEA LIMITED (înființată 

ExxonMobil Exploration and Production Romania Limited), ca urmare a finalizării tranzacției de achiziție și 

transferul tuturor acțiunilor emise de (reprezentând 100% din capitalul social al) ExxonMobil Exploration 

and Production Romania Limited care deține 50% din drepturile dobândite și din obligațiile asumate prin 

Acordul Petrolier pentru zona de apă adâncă a perimetrului offshore XIX Neptun din Marea Neagră. 

 

 

Director General, 

Răzvan POPESCU 

 


